

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Erős orosz támadásokat visszavertünk

Ismét elfogtunk ezerötszáz orosz.

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)

Budapest, március 25.

(Hivatalos.) A Kárpátokban csapataink az oroszok szorosától nyugatra eső arcvonalon erős orosz támadásokat visszavertek. A harc tart.

A tegnapi nap egyes szakaszokon nyugodtabban telt el. Az ellenségnek ismét egyezerötszáz embere került fogságba.

Wysskowánál megkiúsult egy-egy ellenséges támadás, amelyet az általunk huszonkettedikén elfoglalt állások ellen intéstek.

A harcvonal többi részén nem történt lényeges esemény.

A déli hadsszíntéren az utóbbi időben a Duna és Sáva mellett elszigetelt ágyuharcok voltak. Az általános helyset nem változott.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Ágyuharc a franciákkal. — Visszavert orosz támadás.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, márc. 25.

Berlin, márc. 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadsszíntér.

A Maas magaslatokon Verduntól délkeletre és a Hartmannsweilerkopfon folyt jelentéktelen csatározásoktól eltekintve, amelyek még tartanak, csak tüzéségi harcok voltak.

Keleti hadsszíntér.

Az oroszoknak Augusztovtól keletre, délkeletre, valamint Jednorozeknél — Praszisztól északkeletre — ellenünk intézett támadásait visszavertük.

A legfőbb hadvezetőség.

A kárpáti harcok

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A Kárpátokban vívott csatározások nehéz, komoly harcok sorozatává fejlődtek. Döntő jelentőségű esemény azonban ma itt nem történt.

Bukovinának még orosz kézen levő csücskét ott operáló hadseregcsoportunk most teljesen megtisztítja az ellenségtől.

A kárpátokban tart a harc

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A Nap tudósítója táviratozza: A Kárpátokban a heves küzdelem tart. Bukovinát az ellenséges csapatoktól teljesen sikerült megtisztítani.

Przemysl sorsa

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Angol jelentés szerint az oroszok Przemysl erődjében kétszáz-negyven kisebb és hatszáz nagyobb kaliberű ágyút zsákmányoltak. — Ezeket az ágyukat azonban a védősereg teljesen

tönkretette, úgy, hogy nincsenek használható állapotban.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Przemysl ötödfél havi ostroma alatt négyezeren meghaltak és huszonegyezeren megsebesültek.

Az orosz parancsnok között Kuzmanek tábornokkal, hogy a védősereg a katonai munkásokkal együtt egyelőre a várban maradnak. A védősereg minden tagját az oroszok fogolynak tekintik.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Miklós nagyherceget péntekre Przemyslbe várják. A várra kitűzték az orosz zászlót.

A vár nevét az orosz hadvezetőség »Peremysl«-re változtatta.

Pétervárt Przemysl orosz kézre jutásának öröme tüntetések voltak, a várost kivilágították, a templomokban »Te Deum«-ot tartottak.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A przemysli védősereg utolsó kitörésében huszezernél többen vettek részt.

A külügyminiszter a királynál.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Öfelsége ma kihallgatáson fogadta báró Burián külügyminisztert.

Új moratórium

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A hivatalos lap ma teszi közzé az új moratórium-rendeletet, amely a fizetési határidőket július 31-ig meghosszabbítja.

A monarchia és Törökország blokádja

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Párisból jelentik: Az antant a Monarchia és Törökország blokádját tervezik. Az angol-francia flotta le akar foglalni minden hajót, mely árut szállít a monarchia kikötőibe.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Pétervárról írják: Az orosz Fekete tengeri flotta szombaton a Bosporus felé közeledett. Bővebb jelentés nincs.

Nagy támadás készül a Dardanellák ellen

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Konstantinápolyból jelentik: Az ellenséges flotta nagystílusú támadásra készül. (M. T. I.)

Görögország az antant ellen

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Athénből jelentik: A minisztertanács tiltakozott az angol-franciáknak a Görögországhoz tartozó Archipel-szigetek megszállása ellen és elhatározták, hogy oda katonaságot szállítanak.

Amerikai béke delegátusok Európában

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) New-Yorkból jelentik: Tizennyolc amerikai béke delegátus Európába utazott azzal, hogy megtudja, miképpen lehet a béketárgyalások alapját. (M. T. I.)

Az Unió tiltakozása

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Newyorki távirat jelenti, hogy az északamerikai Egyesült Államok kormánya a blokád ellen való tiltakozást az Osztrák-Magyar Monarchia ellen tervezett blokádra is kiterjesztette. (M. T. I.)

Angol vélemény Japán politikájáról

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Londoni lapok írják: Japán őrizkedjék kihívó politikától, mert a legkisebb szikra Kínát lángba boríthatja.

Félmillió hadisarc Lodzra.

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: Hindenburg a memeli betörésért megszállott orosz tartományokra és Lodzra félmillió hadisarcot vetett ki.

A szófiai bombamerénylőket letartóztatták

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: A szófiai bombamerénylő tetteit letartóztatták. Főtettes. A m a s t a s o w államhivatalnok negyven büntárral, kik közül többen oroszofilek.

Orosz brutalitás a lengyelekkel szemben

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A délkeletgalíciai orosz hadsereg parancsnoka elrendelte, hogy a lengyel légiót rablóbandának tekintsek és az elfogott tagjait aszerint kezeljék.

Szocialista képviselő népfölkelő ujonc

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: Liebknecht szocialista képviselőt népfölkelőknek behívták.

Lemnos angol kézen

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Az angol flotta teljesen birtokába vette Lemnos-t. Amennyiben az angolok anektálnák ezt a szigetet, a Földközi tenger sztratégiaiilag fontos kijáróit mind kezükben tartanák. A semleges Földközi tengeri hatalmak között nagy az aggodalom.

Légi támadások

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Egy angol repülő Antwerpenre, a hobokeni tengeralattjárók gyárára bombákat dobott és elmenekült. (M. T. I.)

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Szerdán Zimony felett egy szerb repülő jelent meg, de oly magasan repült, hogy semmi megfigyelést nem tehetett.

Leleplezett

orosz összeesküvés

Budapest, márc. 25.

(Saját tud.) Pétervárról jelentik: Demetkow rendőrtisztet letartóztatták, mert összeesküvést szervezett a most uralmon levő befolyásos személyek ellen. Az összeesküvés kiderült, sokan vannak kompromittálva. Moszkvában több letartóztatás történt. Péterváron egy bombaraktárt fedeztek fel.

A tanuló-ifjúság mezei munkában

Az unitárius kollégium igazgatósága az ifjúsághoz

Lapunk hasábjain már többször volt szó arról a mozgalomról, mely a középiskolák tanulóifjúságát kívánja bevonni a mezei munkálatokba. Mint most értesülünk, e nemes cél érdekében nagyjelentőségű határozatot hozott az unitárius egyházi főhatóság. A kollégium érdemes igazgatójának, dr. Gál Kelemennek indítványára kimondotta ugyanis, hogy az idén a husvéti szünidőt valamivel későbbben adja ki a rendesnél és három hétben állapítja meg azért, hogy a kollégium növendékei, kik tulnyomó számban székely mezőgazdák gyermekei, a tavaszi munkálatok elvégzésében szüleiknek, hozzátartozóiknak segítségére legyenek. A tanuló ifjúsághoz a kollégium igazgatósága nevében az igazgató a következő, lelkes hangú felhívásban fordul:

Édes hazánk munkabíró férfinépsége künn küzd fáradhatatlan kitartással és hősiességgel a végeken. Ellenségeink nem győzven karddal, azt tüzték ki céljukul, hogy bennünket és dicső szövetségünket kiéheztessenek. Ezért nemzeti érdek, hogy a munkás kezek hiánya miatt az idén egy talpalattnyi föld se maradjon műveletlenül. És hazafias kötelessége a magyar ifjúságnak, hogy a mezőgazdasági és kerti munkákban résztvegyen. Ki-ki kora, ereje, tehetsége és körülményei szerint.

A feltámadás nagy ünnepére hazabocsátunk benneteket, nem a szokásos két, hanem három hétre. De nem azért, hogy pihenjétek, hanem azért, hogy dolgozzatok. A könyvet erre az időre váltsa fel fiatal, egészséges és munkabíró kezetekben az ásó, a kapa, a gereblye. — Vessétek kezeteket az eke szarvára és ne hátra, hanem előre nézetek. Észreveszitek, hogy az a megművelt, bevetett göröngy, amelyet a ti arcátok verejtéke öntözött, a nem-

zeti erő- és vagyongyarapodás egy kis része s ehhez a vagyongyarapodáshoz a mai nagy napokban minden jó magyarnak hozzá kell járulnia. És érezni fogjátok azt a meglepedést és boldogságot, hogy erőtök és tehetségetek szerint ti is kivettétek részeteket abból a titáni munkából, melyet nemzetünk az egész világ csodálkozó meglepetésére ezekben a történelmi időkben végez.

Akinek Isten földet adott, az a szülője földjén szorgalmatoskodjék; akinek nincs saját földje, az ajánlja fel két szorgos kezét rokonainak, jó embereinek, szomszédjainak; a szegénynek, kinek férje a harctéren küzd; a sokgyermekes családoknak, a melyek leginkább érzik a háboru okozta nélkülözéseket; vagy az egyházi vagy polgári községnek.

A tisztelendő lelkész vagy körjegyző, bíró, tanító urakat pedig hazafias tisztelettel kérjük, hogy ez irásunk szellemében az ifjuság munkáját szervezni, lelkes példaadással éltetni, sarkalni, ellenőrizni s a szünet elteltével egy pár sor irással bennünket értesíteni kegyeskedjenek, hogy célt értünk-e s mennyiben, milyen mértékben ez intézkedésünkkel?

Levelék a harctérről

Egy kolozsvári fiu írása

»Zugsführer Ács Dénes« írta ezt a levelet egyik kolozsvári biztosító társulatnak:

Orosz Lengyelország, 1915. márc. 8.

BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT KOLOZSVÁRI VEZÉRKÉPVISELŐSÉGÉNEK

Hála Istennek, még életben vagyok, eltekintve a sok szenvedéstől, amibe részesül a harcok egy téli hadjáratban. De azért kitartottunk és nem panaszkodunk, mert a helyzet napról-napra változik a mi javunkra. Győzelmesen haladunk előre. Fényes eredményeket értünk el már nagyon sokszor. Menekül a muszka vad futással, de ilyenkor mi sem ismerünk embert, csak ellenséget. Golyóink találnak és szuronyaink. Őt hónapja küzdök már én is hazánk becsületéért, dermesztő hideg tél dacára mindig támadtunk. Az egyik roham a másikat követte, nem ismerve fáradságot, derék szövetségeseinkkel válllvetve harcolunk s nekünk jelszavunk most is, mint régen: »Győzni vagy halni!«

Őnök otthon teljesítik hazafias kötelességüket, mi pedig idegen országokban ontjuk vérünket, dicsőséget szerezni a magyar névnek. S ma majd visszatérünk győztesen szép Magyarországra, boldogan fogjuk magunkhoz ölelni, mint testvért, hazánk minden egyes polgárát.

Kérésemet megújítva, üdvözölve az intézet összes tagjait

Zugsführer Ács Dénes.

Mellékelve küldte a következő, öcsének szóló levelet is, amit a biztosító társulat a címzett részére továbbított is.

Orosz Lengyelország, 1915. márc. 8.
ÉDES BÉLA ÖCSÉM!

Utóbbi leveled és a hírlapokat meg a Józsi ügyéről szóló közleményedet megkaptam. Hála Istennek mindhárman jól Hvagyunk. Andrással tegnap találkoztam a rajvonalban. Jól esett a viszontlátás. Nem nagyon viselte meg őt sem az 5 hónapos kemény harc, nem számítva a két őszi hónapot, amikor sebesült volt. Hála Istennek élünk, megyünk előre elszántan, félelmet nem ismerve, hőmezőkön, golyózápokban s mindig csak előre. Fárastzó, kemény harcok folynak, de Istenben való hittel mindig elkerült a sötét veszedelem!

Az ezredünknek nagyon szép lobogót adott Vilmos császár. Sokat tudnék erről mondani, de itt, e helyen nem lehet. Román bajtársaink jól harcolnak. Mikor

a »sturm«-ot fujják az ezredszignállal, akkor térdre vetik magukat és azt mondják: »Domne a jute«, utána »Hurrá! Hurrá! Hurrá!« Az időjárás elég kedvező, hó még mindig van, de azért a terepviszonyok jók. Most már azt hiszem, nem sokára küldhetni fogok neked varsói képes lapokat. Milyen büszkén fogunk mi járni Varsó utcáin. A németek imádják a magyar fiukat, rendkívül barátságos emberek. A lövészárkokba gyógyultan visszatért katonák mondják, milyen jó bánásmódban részesülnek a magyar sebesültek.

Ezen levelet is a »deckung«-ban írom éjjel, mert szolgálatvezető vagyok, egész napon át tűzben voltam s most már csendesebb a tüzelés, csak egy-egy ágyu mély bugása hallatszik, mint repül el fejünk felett és száguld tovább a céljához.

Nagyon sok foglyunk volt e héten. Szánalmas állapotban vannak az orosz katonák. A sok nélkülözéstől tönkre vannak menve fizikailag.

Hála Istennek egészségesek vagyunk mindhárman. Csókol szeretettel

szerető bátyád

Dénes.

HIREK

Márc. 27-én d. u. 3 órakor a róm. kath. főgimnázium hangversenye a Nemzeti Színházban.

D. u. 6 órakor dr. Hornvánszky Gyula előadása az aulában.

— Közmunkabizottság ülése. Kolozsvár szab. kir. város közmunkabizottsága hétfőn délután 4 órakor a városház közgyűlési termében ülést tart. — Tárgyak: Szkorczika György, Takács György és neje telekfelosztás iránti kérése, Kolozsvári Ipartestületi Hitelszövetkezet kérése kártalanítási egységár megállapítása iránt.

— A nőiparegylet gyűlése. A nőiparegylet választmánya és a nőipariskola felügyelő bizottsága e hó 24-én tartotta gyűlését báró Wesselényi Istvánné elnöklete alatt. A titkári és számvevői jelentések megtörténte után Pál Anna igazgató jelentése következett. Hogy ez a csendesen, de szorgalmasan dolgozó egylet a háboru kitörése óta mit produkált, azt bizonyítja a jelentés az a része, amely arról számol be, hogy a hadbavonult katonák részére 7957 darab fehérneműt készített el ezideig. E nagymennyiségű fehérnemű az önként jelentkező urinok segítségével készült el anélkül, hogy e nagy munka az iskola rendes menetét akadályozta volna s a tanítást befolyásolta volna. Orvosilag bevizsgált dolog, hogy a járványos betegségek terjesztője a ruhaféreg s ennek egyedüli legnagyobb ellensége a tisztaság. A tisztaság pedig a tiszta fehérneműben van s ez az egylet 7957 darabot készített ezideig s még mennyivel többre volna szükség, hogy a hazáért küzdő szegény katonáink hiányt ne szenvedjenek. Eppen azért szívesen tolmácsoljuk a nőipariskola kérését, melyben kivétel nélkül kérnek mindenkit, hogy az ünnepek után segítségükre menjen, mert még nagyon sok fehérneműt kell megvarrni s mert a harctérré küldendő fehérneműek elkészítése igen sürgős. Akik nem járhatnak fel az iskolába s rövid határidőre vállalkoznak az otthoni munkára, azoknak szívesen ad ki az iskola megvarrára kiszabott fehérneműt. Hisszük, hogy Kolozsvár munkás hölgyei nem fogják ez áldozatot katonáinktól megtagadni s sokan fognak a Petőfi-utca 13. sz. a. irodában munkára jelentkezni. Ezen jelentés meghallgatása után a választmányi tagok lelkes és jószándékú köszönetet szavaztak az önkéntes munkás és szorgalmas kezű urinoknak és a fáradhatatlan Pál Anna igazgatónőnek, akinek lelkes vezetése alatt

készült és készül az a rengeteg fehérnemű, amelyet küzdő katonáink oly hálásan fogadtak s amelyet oly nagyon várnak ott a harctéren, hol értünk élnék és várnak.

— **A zenekonzervatórium hangversenye.** A kolozsvári zenekonzervatórium tegnap délután a Szent Ferenc-rendiek óvári templomában a Vörös Kereszt Egyet javára templomi hangversenyt rendezett, amely meglehetősen nagyszámú közönség jelenlétében zajlott le. A műsort Rezik Károly zongorajátéka vezette be, aki Bach d-moll Toccata és Fugá-ját adta elő. Hajnal Elma énekével keltett nagyobb hatást, szép, erőteljes alt hangja, helyes képzés mellett, nagy reményekre jogosíthatja fel, csak az éneklésnél a fősúly a hangindításra és a helyes szövegkijtésre helyezendő. A közönségnek kevésbé tetszett Kovács Gyula éneke, aki két Mozart-dalt adott elő; különösen mély hangjai bizonyultak nagyon gyöngéeknek. Rezik Károly cellojátéka azonban gyönyörködtette a hallgatókat, a fiatal konzervatóriumi tanár ez alkalommal mint zeneszerző bemutatatta az ötszólamú vegyeskarra írt *Patet noster-ét*, mely azonban nem váltott ki nagyobb hatást. A vegyeskari számok általában kevés sikert arattak, aminek magyarázatát a tulerős zongorakiséretlen kereshetjük, az amugy is nem nagyszámú énekkar pianó-i ilyen erős kíséret mellett nem érvényesülhetnek. Ha az orgonakisérő a regisztrátát a jövőben több figyelemben részesíti, bizonyára sokkal jobb és tökéletesebb előadásokban gyönyörködhetünk.

— **Pompás a hatósági tengeriliszt.** Tegnap kezdte meg a Vécsei-cég árusítani a város által forgalomba hozott tengerilisztet. Ezt a lisztet tudvalevőleg azért bocsátották forgalomba, hogy addig is, míg a gabonakészlet megérkezik, legalább tengeriliszttel legyen ellátva a város közönsége. A közönség természetesen csak utalvány ellenében juthat a liszthez, mindenki egy hónapra 6 kiló lisztet kap. A vásárlók körében hallottuk tegnap az örvendetes kritikát, hogy a hatósági tengeriliszt kitünő s felülmúlt minden várakozást. Összehasonlítani a lisztkereskedők által eddig árusított tengeriliszttel nem is lehet. Örömmel hallottuk ezt a kritikát, mert ez egyben elismerése annak a gondosságnak és igyekezetnek, melyet a város a hatósági liszt forgalomba hozatala körül tanusított.

— **Nyitott bérkocsikat!** A bérkocsikat sűrűn igénybe vevő közönség állathatja meg legjobban s maguk a bérkocsisok is beismerik, hogy a reggeltől estig hajszolt fiakkerecs lovak a leggyönyörűbb, lószorozások alkalmával visszautatott anyagból maradtak, melyeket még hozzá a kellő takarmányhiány miatt kelletlen ellátni nem tudnak. Ez nagyon megdöbbent a szegény párakon, melyek igen gyakran szánalomreméltóan vonszolják a kocsikhoz batárokat. Ez az egyik szempont, amiért kívánatosnak mutatkoznék a könnyebb sulyu, nyitott bérkocsik forgalomba hozatala, a másik ok az időjárás, mely a nappali órákban a legtöbbször van olyan nyílt, hogy a közönség szívesebben venne igénybe a nyitott bérkocsit. Szerintünk a rendőrség ezt a kérdést úgy oldhatná meg, hogy a nappali órákra engedélyezné a nyitott kocsikat, míg éjjelre addig míg az időjárás teljesen nem kihűl meg — visszakerülnének a strandra a csukott batárok.

— **Katonák szabadságolása a tavaszi vetési és szőlőművelési munkálatokra.** A közönségnek a tavaszi, vetési és szőlőművelési munkálatokra tervbe vett szabadságolása a március hó elején uralkodott téli időjárás miatt bizonytalan időre halasztatott. Időközben az időjárás javulása következtében elrendeltetett, hogy a katonai (hadtest) parancsnokságok a vármegye alispánjával egyetértéssel állapítsák meg, hogy az illető vidékről való közönség mely időtől kezdve szabadságoltságos. Az egyes vármegyék alispán-

jai pedig utasítottak, hogy a területükön levő gazdasági egyesületekkel, esetleg a törvényhatósági városok gazdasági egyesületeivel is lépjenek érintkezésbe s ezek kívánságának figyelembevételével tegyék meg javaslataikat. Ily módon legjobban lesz elérhető, hogy a legénység az illető vidék különleges éghajlati és gazdasági viszonyainak figyelembevételével megállapított időben kapja majd a szabadságot. A szabadságolások kezdetét az illető törvényhatóságok területén közhírré fogják tenni.

— **A harmadik Schildkraut-film.** Csak a múlt idényben kezdte meg Schildkraut Rudolf művészi pályáját s máris egész glória övezi nevét ama diadalokból, a melyekkel művészetét az egész világ fogadta. Schylokban tünt fel először s már ekkor megmutatta rátermettségét a filmjátékosra. Másodszor »A házaló« című szerepében ragadta el a közönséget s most harmadik filmszereplésében »A sors bolondjában« produkál nagyszerűt, amely már a gyakorlott, kiforrott film-művészt mutatja. A darab mindenütt szenzációs sikert aratott, a Schildkraut-rajongó közönség ömlött a moziba. Nálunk »A sors bolondja« az Urániában kerül ma pénteken és szombaton színre rendes helyárrakkal.

— **Ujabb adományok a polgárőrség felszerelésére.** A polgárőrség felszerelésére újabb adakoztak: Gróf Bethlen Ödön kormánybiztos 30 koronát, Renner Testvérek Bőrgyár r. t. 100 koronát, Csizsár Gyula főjegyző 5 koronát, Biedermann József tb. főjegyző 2 koronát, Gere Kálmán műszaki tanácsos 3 kor.-t, Hankó Veress Károly főszolgabíró 2 koronát, dr. Hegedűs 2 koronát, dr. Rohonczy Lajos árvaszéki elnök 3 koronát, gyalui Rosenberger Mátyás nagybirtokos 5 koronát, összesen 150 koronát.

— **Nyilvános köszönet.** Alanti parancsnokság ezuton fejezi ki hálás köszönetét báró Huszár Pálné és báró Bornemisszáné ömlősségének azon jótéteményükért, hogy a lábbadozó katonák részére 100 darab törülközőt és néhány száz cigarettát voltak szívesek adományozni. Ugyancsak hálás köszönet illeti nagyságos Bob Sándorné őrnagyné urasszonyt is, aki 12 rend saját készítményű fehérneművel ajándékozta meg lábbadozó osztályunkat. — Az 51-ik cs. és kir. gy. e. lábbadozó osztályának parancsnoka.

x A kolozsvári áll. tanítóképzőben az 1915—16. évben több ingyenes, féldíjas és ösztöndíjas hely van üresedésben. Bővebb felvilágosítást szívesen ad az igazgatóság.

Kellemes Zamatos
ízletes Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter 2 kor. 20 fillér.
Egy fél liter 1 kor. 10 fill.

Tea és likőr essenciák
legolcsóbban beszerezhetők egyedül a

„RÓZSA“
drogeria és illatszertárban
Mátyás király-tér 13 sz.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

SZINHÁZ

Heti műsor

Péntek: A papa kedvence. (Énekes újdonság először. Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 181. szám. C.)

* **Bánk bán.** Fekete Mihály vendégföllépése kapcsán tegnap este részben új szereposztásban Bánk bán kerül színre. Gertrud királynét ezuttal először játszotta nálunk Fáy Flóra. Alakításának voltak igen egyéni, mindenesetre elismeréseméltó momentumai, megjelenése — leszámítva egy-két teátrális pózt — fölényes volt s egy kissé pathetikus beszédmódora sem volt stylustalan, de szerepének különösen azt a részét, ahol a büszke, gögös királyné alakja megtörik és helyét a gyáva, aikuvásra hajló asszony foglalja el, nem tudta eléggé kidomborítani. Így is azért szívesen láttuk a színpadon és a közönség tetszéssel is fogadta alakítását. Melindát Nagy Ilonka játszotta. Ámbár mindig elismeréssel adózunk, amikor e törekvő, fiatal művésznőnek sikerei vannak, ezuttal azonban ezzel a különben is elnagyolt s nem is egységes szereppel nem tudott megbirkózni. Felfogásban, játékban, hanghordozásban és különösen a kitérésekben sok kívánni valót hagyott fenn. Talán jó rendező és főképpen sok próba eltudná tüntetni e hibákat. Ihász Aladárnak, a jó operett-színésznek természetesen nem lehet bünéül felróni, ha Ottót eljátszotta. Más lapra tartozik az aztán, hogy mennyivel rontott az előadáson és az összjátékon. Még a mai viszonyok között sem helyes ilyen természetű fellépésekkel experimentálni. Szakács Andor Bánk bánja, Janovics Jenő Biberachja, Fekete Mihály Peturja, Dezséri Gyula, Poór Lili és akit elsősorban kellett volna említeni: Szentgyörgyi István annyiszor megcsodált Tiborca a régi jók voltak. (Cy.)

KÖZGAZDASÁG

Közgyűlési meghívó.

A Kolozsvári Koronabank Részvénytársaság felszámolás alatt cég III. évi rendes közgyűlését 1915. évi április hó 14-én délben 12 órakor fogja Kolozsvárt, Mátyás király-tér 7. szám alatt a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság üzemhelyiségeiben megtartani.

TÁRGYSOROZAT:

1. Felszámoló bizottság és felügyelő bizottságnak jelentése az 1914. év üzlet-eredményéről.
2. Az 1914. üzletévi mérleg és eredményszámola megállapítása.
3. A felszámoló bizottság és felügyelő bizottság részére felmentvény megadása az 1914. üzletévi zárszámadásokra vonatkozólag.
4. A felszámolás időtartamának 1915. május 22-től számított 3 év tartamára leendő meghosszabbítása s ezzel kapcsolatban a kirendelt felszámoló megbízatásának ugyanazon három év tartamára leendő meghosszabbítása.

Ezen közgyűlésen részt venni kívánó részvényes urakat felhívjuk, hogy részvényeiket a közgyűlést megelőző nap d. e. 11 óráig részvénytársaságunknál (a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank r. t. Mátyás király-tér 7. sz. üzlethelyiségében) letétbe helyezni szíveskedjenek.

Figyelmeztetjük a részvényes urakat, hogy az alapszabályoknak az 1913. április 13-iki közgyűlési határozatban módosított 26. §. értelmében, a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a közgyűlést megelő-

zöen legalább 24 órával a közgyűlést összehívó hirdetményben megjelölt helyen letétbe helyezték és csak azon részvényeik után bírnak szavazati joggal, a mely részvényeik a közgyűlést megelőzően legalább 3 hónappal nevükre szabályszerűen átírtak és a részvénykönyvbe feljegyeztettek.

Végül értesítjük a részvényes urakat, hogy a felszámoló bizottság évi jelentése, továbbá a mérleg- és üzleteredményszámra a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Mátyás király-tér 7. sz. üzlethelyiségében közszemlére ki van téve s azokat a részvényes urak a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kolozsvár, 1915 március 17. napján.

A felszámoló bizottság.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

A tavaszi **blousok,**
idényre **keztük,** **gyermekruhák,** **harisnyák** és
mindennemű ruházati divatcikkek megérkeztek

SIPOS JENŐ

kereskedésébe

Mátyás király-tér 17. sz.

Telefon-szám 720.

URÁNIA

Március 26-án, pénteken és 27-én, szombaton:

A harmadik, leggrandiózusabb
SCHILDKRAUT-film.

A sors bolondja.

Filmnovella 3 felvonásban.

R. SCHILDKRAUT, a nagy német művész önmagát mulja felül e szenzációs alakításban.

Elsőrangú kísérő műsor

Vasárnap és hétfőn:

A legujabb, legizgalmasabb
detektív-sláger:

A hasonmás

Izgalmas detektív-dráma 3 felvonásban. — Főszereplő: HANNY WEISSE.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Pénteken és szombaton:

Psilander legujabb, legtökéletesebb, legművészebb alakítása:

A bibliás ember.

Főszereplő: **Psilander.**

Vasárnap:

Csak egy napig látható kacagtató, változatos bohózat-műsor:

Pali-képek Maxi-képek
Móric-képek.

Helyárak:

Páholyülés 85 fillér.
Földszinti ülőhely 52 fillér.
Alsó erkélyülés 42 fillér.
Felső erkélyülés 22 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Pénteken:

Csak egy napig látható, Kolozsvárott utoljára:

A herczeg gyermeke.

(A „Páris gyermeké“-nek pendantja.)

Szombaton és vasárnap.

A legizgalmasabb, legcsodásabb artista drámai ujdonság:

Halál-lovaglás.

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés 1 korona.
I. hely 52 fillér.
II. hely 20 fillér.
Zártszék 32 fillér.
Ruhatár 6 fillér.
Műsor 6 fillér.

Kalapkirály

Mátyás király-téri üzletében lehet
a legcsinosabb

Borsalino és Pichler-
kalapokat
Nyakkendőket
Harisnyát és selyem
inget

Hadi-cikkeket kapni.
Ugyanott van a legnagyobb választék
gyermek-sapkákból.

Rész női, gyerek és férfi
fehérművek, tiszta len,
valódi Ramburgi és Irlandi
vásznak, Schroll-féle schiffonok,
gyolcsok

a folytonos áremelkedések dacára
a nagy készlet következtében

még a régi olcsó
árakban kapható

Püspöky Miklós

divatnagyruházának
fehérmű osztályában.

Dick Jakab

és fia áruházában

Deák Ferenc-
utca 5. szám alatt

HADBA VONULÓ
Katonáknak

alatti cikkeket még a régi olcsó

ÁRJEGYZÉK szerint árusítja:

Tiszti Flanel Takarók drbja 1 K 96 f.
Katoná Pokróc jobb minőségű drbja 2 " 96 "
Katoná félgypju Takaró drbja 4 " 50 "
Katoná gypju Inuitatio Takaró drbja 7 " 50 "
Katoná Lábszárvédők drbja 1 " 96 "
Katoná Lábszárvédők gypjuból 2 " 50 "
Katoná Svettek tiszta gypju 8 " 50 "
Katoná hosszuzáru Brassai harisnyák 2 " 50 "
Katoná hátizsák előírással 5 " 50 "
Katoná meleg olcsó lng és nadrág . 1 " 96 "
Katoná Szürke Kesztűk párja — 70 "

Ezen árak csak e hó végéig érvényesek.

Tisztelettel: **Dick Jakab és fia.**
TELEFONSZÁM: 675.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy
Károly gőzmosogyrában. Állando kö-
csijarat. Telefon 748. 2845